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Организација за европску безбедност и сарадњу (ОЕБС) предлаже распоређивање
посматрачке мисије за парламентарне изборе који треба на пролеће да се одрже у
Србији, која би укључивала поред ужег круга аналитичара и дугорочне и краткорочне
посматраче као и елемент за мониторинг медија, наводи се у данас објављеном
документу.

  

  

Поред ужег тима аналитичара ОЕБС-ова Канцеларија за демократске институције и
људска права (ОДИХР) тражиће да земље чланице ОЕБС-а пошаљу 30 дугорочних
посматрача да посматрају изборни процес у целој земљи као и 200 краткорочних
посматрача за праћење процедуре на сам дан избора, наводи се у закључку извештаја о
потреби за посматрање избора.

  

У документу ОЕБС-а такође се наводи да ће у складу са стандардном методологијом
ОДИХР-а Изборна посматрачка мисија укључити и елемент за мониторинг медија.
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Мисија за процену потребе посматрања избора спроведена је у Србији од 12. до 15.
новембра ове године, као одговор на званичан позив власти да ОЕБС и њена
Канцеларија посматрају предстојеће парламентарне изборе.

  

Циљ мисије је био да се процени предизборно окружење и припреме за изборе, а на
основу процене мисија ОДИХР даје препоруку да ли да распореди своје посматраче на
предстојећим изборима и у ком саставу.

  

Мисија је током посете Србији имала састанке са званичницима државних институција,
представницима политичких странака, медија, цивилног друштва и међународне
заједнице у земљи.

  

У доношењу таквог закључка узети су у обзир разни налази које су изразили
саговорници ОЕБС-ове мисије.

  

Како се наводи, сви саговорници су указали на вредност присуства посматрача
ОДИХР-а, и колико би то могло да допринесе у јачању јавног поверења и побољшању
изборног процеса.

  

Већина саговорника ОЕБС-овог тима указали су да је потребна пуна изборна
посматрачка мисија ОДИХР-а и поздравили су сваку препоруку коју би мисија могла да
пружи за потенцијално побољшање процеса, укључујући покровитељство мђуагенцијске
Радне групе која намерава да настави рад.

  

„Многи су видели посматрачку активност ОДИХР-а као начин промовисања поверења у
изборни процес“, наводи се у закључцима.

  

То се односи на питања поверења у спровођењу процедура на дан избора, тачност
изборних спискова, спровођење кампање, посебно када је реч о могућем застрашивању
гласача и злоупотреби државних ресурса.
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Већина ранијих препорука ОДИХР-а из претходних изборних циклуса нису испуњене,
указује се у налазима и додаје да конкретни аспекти који би могли да буду побољшани
посматрачким изборним активностима ОДИХР-а укључују вођење кампање,
финансирање кампање и медијску покривеност.

  

(Бета)
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